



疫情下,他们抢抓农时播种春天的希望

三月,大江南北迎来一年中的忙碌时候——春耕备耕。但新一轮疫情似乎打乱了节奏——静态管理、交通管制、村屯设置卡点……热闹的乡村一下安静下来。

一年之计在于春,农时并不等人。如何在按下“慢行键”的同时不误耕种、如何将所需物资及时运到田间地头、如何突破线下“阻隔”获得专业支持……这个春天,勤劳智慧的农民,正突破重重阻碍,努力播种希望……

疫情侵袭下 步履仍未停

在“大米之乡”黑龙江省五常市的一些合作社,工人们把一袋袋种子倒进包衣机中。一粒粒种子随着搅拌上下翻腾,短短几分钟,便穿上了一层薄薄的“红色外套”。由于清雪扣棚、准备苗床等工作早已就绪,这几天,水稻育苗已全面开始。

备春耕关键时期,疫情在黑土地蔓延开来。本轮疫情暴发以来,五常市已划定两个高风险和三个中风险地区。受疫情影响,许多村民不能像往常一样去城里采购肥料,一些村民更是被隔离在家中。

当记者走进五常市远景村,发现疫情并没有难倒大家。在村里的一处仓库内,记者看到里面储存了大量农家肥料。远景村党支部书记卢明春告诉记者:“大家有其他需求,也都往村里报。”

在当地,个别村一些村民被隔离,

一年之计在于春

村委会负责帮忙备春耕,村干部包保到户,整个屯都被隔离的,由乡里组织春耕生产。

在疫情最严重的吉林省,不少村口停靠着一车车化肥,消杀、卸车有条不紊。虽还面临疫情困扰,但大家备耕的步伐没有停下。各部门想尽办法畅通农资运输渠道、难以碰面就把工作转到线上进行、有任何需求积极沟通……

同样受到疫情影响的福建泉州,最近田间地头仍充满机械“轰隆隆”的作业声。记者在泉州鲤城泉珍农产品专业合作社看到,旋耕机、插秧机正来回穿梭,田间深耕以备插秧。

春到三分暖,农时不等人。尽管疫情侵扰,各地春耕备耕仍未停下脚步。天南地北的农民们防疫生产两不误,繁忙而有序的景象正在广袤大地逐渐展开。

农资“用得上”也要“用得好”

25日上午,张新志接到了一个令他高兴的电话:他所需的肥料第二天就能送到家中。张新志是河北省秦皇岛市抚宁区前韩家林村的种粮大户,今年他打算种植超过1000亩的水稻、花生和甜玉米。眼下正是甜玉米的播种时节,急需10吨复合肥料,但本轮疫情让他心里没了底。

他拨通了抚宁区供销社农资配送中心的电话。没想到当时就得到了肯定答复:不但保证供应,而且出于安全考虑,安排专门的配送车辆送货到家。

记者在采访中了解到,针对疫情可能导致农资难以运到田间地头的情况,多地都采取点对点、不见面等方式进行配送。保障大家“用得上”的同时,“用得好”也至关重要。

“化肥属于‘全年生产、一季销售’的特殊产品,季节性特点比较明显,且品牌繁多。”抚宁区供销社农资配送中心工作人员李惠丰说,“最近我们密切关注疫情变化,派出专业人员前往相关厂家深入考察对比,严格把关,择优选购。”

“用得好”还包括科学施用。近期,云南省元阳县农业农村局的干部职工大部分都忙碌在春耕生产一线,他们的工作是指导农户科学用肥、用药,以提升投入产出比。

“近年来,我们一直在推进农药、化肥‘减量’,如今,农户在种植水稻过程中越来越注重科学施用,实现了稳粮稳产与生态保护的平衡。”元阳县农业农村局种植业与农药管理科负责人朱锦萍说。

网络新“窗口”线上线下忙

“往年这个时候,早已有大量农技人

员、农业专家进村入户,前来送政策、技术和服务。”泉州鲤城泉珍农产品专业合作社负责人吴财情说,在疫情背景下,“交流答疑”增加了电话、微信等线上形式。

在泉州市县两级农技专家拉起的种粮大户微信交流群里,最新的种粮政策、机械化浸种、插秧技术以及后期的田间管理要点等不断刷屏。

与此同时,各大网络平台也为农技传播打开了另一个“窗口”,许多农技主播通过短视频、直播等形式分享专业知识。“春季嫁接你会了吗?”“杏树如何修剪?”“栽葱三大忌”……打开手机App学习农技知识,成为越来越多农户的选择。

在吉林省辽源市东辽县新民村经济合作社,村民们通过“吉农云”平台,成功购买了农机;在河北省邢台市南和区金沙河农作物种植专业合作社,打开“农事云”App,农户们便可对自家小麦进行精细化管理……

“疫情给农产品销路也带来了不确定性,今年我们会尝试在线上平台销售。”在福建省霞浦县澳前镇,养殖户陈辉正将指甲盖大小的鲍鱼苗装船,准备运往海上养殖区。

线上参加培训、购置农资、进行田间管理……网络让疫情下的春耕备耕更加便捷、智慧。如今,线上线下都充满着“春耕人”忙碌的身影……

新华社北京3月29日电 (记者黄垚 郭雅茹 王鹤 梁书斌 庞梦霞 薛钦峰 郭静)

奋进新征程 建功新时代·伟大变革 |

“藏粮于海”的故事

海洋是高质量发展战略要地。山东陆地海岸线约占我国的六分之一,海洋资源丰富指数居我国首位。

依海而生,向海而兴。海洋渔业大省山东,近年来以创新之智、转型之心、科技之手,建设海洋牧场,圈蓝绿色粮仓,提升海洋科技驱动力,用来自海洋的优质蛋白不断满足国人的“饭碗”。

山东半岛人与海的故事,见证着新时代“藏粮于海”的生动实践。

66岁的中国海洋大学教授董双林有个夙愿:在我国的海里规模化养殖三文鱼。

让鲑鳟冷水鱼类在我国较温暖的海域存活,一直是个难题。经过多年寻找,学者发现在山东日照以东有一处黄海冷水团,水质适合这种鱼类生长。

2011年开始,董双林和他的团队走上科研攻关之路,研发出不少“黑科技”。“通过注水注气,养殖设备采用‘沉浮机制’:夏季表层海水过热时,可下沉至深处的冷水团;秋季表层海水适宜时,可上升至水面。水温难题破解了。”董双林介绍,加上鲨鱼防护、鱼鳔补气、死鱼回收、鱼群监控等自主技术的保障,我国在温暖海域养殖冷水鱼类实现了重要突破。

看到黄海海域“深蓝1号”智能网箱一条条近10斤重的三文鱼长成收获的情景,董双林不禁眼角湿润。

如今,我国用海洋科技“养出”的三文鱼,与国外主产区相比,成鱼快、品质优、病害少、人工与物流成本低。水温适宜的前提下,每年可收获30万

条成品三文鱼,产量超过1500吨。

中国船舶武船集团青岛北船重工高级工程师杨慧勇说,未来海洋渔业将继续聚焦高精度检测设备和专用设施研发等“卡脖子”问题,融合应用养殖技术和物联网技术,在深远海实现养殖集约化、装备化和智能化。

深海之中,矗立着一座座巨大的“海中城堡”,只需数人操控,便可实现智能运行。这种被称为海洋牧场的“蓝色粮仓”,在山东近远海,省级以上的达到129座,国家级的已达59座。

凝聚着海工装备行业工人智慧的智能网箱“经海004号”,近日在山东烟台长岛综合试验区南隍城岛海域投运,用于养殖许氏平鲉等商品鱼类。

这一设备出自烟台中集来福士公司。近年来,这家海上钻井平台生产企业开始用海工装备制造技术,研发制造海洋牧场专用设施。中集蓝海洋科技有限公司技术部经理刘富祥说,“经海系列”深远海智能化网箱有效养殖容积达7万立方米,单体网箱年产渔获600吨到700吨,而如此大的海洋牧场设施,也只需4名工人进行管理。

在深远海“养鱼”,不再遥不可及。专家介绍,依托海洋装备,传统的近海网箱养殖产业已经走进深远海,实现了规模化、生态化、智能化,海产品养殖的产量和质量双双提升,不断满足消费者对海洋美食的需求。

据新华社济南3月29日电 (记者栗建昌 张武岳 王阳)

湖北等3省区党委主要负责同志职务调整

新华社北京3月29日电 日前,中共中央决定:

王蒙徽同志任湖北省委委员、常委、书记,应勇同志不再担任湖北省委委员、常委、委员职务;

信长星同志任青海省委书记,王

建军同志不再担任青海省委书记、常委、委员职务;

梁言顺同志任宁夏回族自治区区委书记、常委、书记,陈润儿同志不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务。

我国首型固体捆绑运载火箭长征六号改首飞成功

搭载发射两颗卫星

任务获得圆满成功。

据了解,长征六号改运载火箭是我国新一代无毒无污染运载火箭,是我国首型固体捆绑运载火箭,用于发射太阳同步轨道卫星。



大同机场2022年夏秋航季航班计划情况表

航线	航班号	班期	机型	航站	起飞	降落	航站	起飞	降落	航站
广州=武汉=大同	MU6733	1234567	73E	广州	06:50	08:40	武汉	09:45	11:55	大同
	MU6734			大同	12:40	14:35	武汉	15:35	17:30	广州
上海(浦东)=大同	MU5247/48	1234567	A32L	上海	07:50	10:35	大同	11:20	14:05	上海
上海(浦东)=大同	MU5201/02	1234567	A319	上海	15:45	18:30	大同	19:15	21:55	上海
成都=大同=哈尔滨	DR5009	1357	73B	成都	09:50	12:25	大同	13:30	15:50	哈尔滨
	DR5010			哈尔滨	16:25	18:50	大同	19:40	21:55	成都
沈阳=大同=西安	ZH9737	1234567	A320	沈阳	08:45	10:50	大同	11:40	13:35	西安
	ZH9738			西安	14:40	16:35	大同	18:10	20:00	沈阳
深圳=郑州=大同	ZH9299	1234567	738	深圳	07:05	09:40	郑州	10:40	12:10	大同
	ZH9300			大同	13:00	14:30	郑州	15:30	18:05	深圳
厦门=济南=大同	SC8410	1234567	738	厦门	13:45	16:20	济南	17:25	18:55	大同
	SC8409			大同	19:40	21:05	济南	22:00	00:10	厦门
南京=大同=银川	MU2933	1234567	A320	南京	09:00	11:20	大同	12:10	13:50	银川
	MU2934			银川	14:50	16:20	大同	17:10	19:25	南京
长沙=太原=大同	KY3021	1234567	738	长沙	15:30	17:25	太原	18:20	19:15	大同
	KY3022			太原	20:10	21:15	太原	22:15	00:15	长沙
天津=大同=贵阳	GS7825	246	190	天津	13:05	14:25	大同	15:05	17:55	贵阳
	GS7826			贵阳	18:55	21:40	大同	22:20	23:30	天津
重庆=大同=大连	CZ2618	1234567	32H	大连	06:20	08:10	大同	10:25	13:00	重庆
	CZ2617			重庆	19:55	22:10	大同	22:55	00:25	大连
天津=大同=海口	GS7827	1357	195	天津	08:50	10:20	大同	11:00	14:30	海口
	GS7828			海口	15:30	19:00	大同	19:40	21:00	天津

温馨提示:根据航空公司运力及天气原因,时刻可能会有调整。具体时刻以当天查询为准。更多票价优惠,随时关注各大售票网站。

机场问询电话:0352-5688114

中国文联发布《中国文艺工作者职业道德公约(修订稿)》

共同营造山清水秀的文艺生态

新华社北京3月29日电 中国文联日前发布的《中国文艺工作者职业道德公约(修订稿)》指出,全国广大文艺工作者应弘扬主旋律,传播正能量,歌颂真善美,针砭假恶丑,激浊扬清,见贤思齐,坚决不做不良风气的制造者、跟风者、鼓吹者,坚决抵制偷逃税、涉“黄赌毒”等违法犯规、失德失范行为,反对炫富攀奢、见利忘义,摒弃畸形审美。

中国文联相关负责人介绍,《中国文艺工作者职业道德公约》颁布于2012年3月,近年来,文艺队伍发生深刻变化,新的文艺群体大量涌现,新的文艺组织日益活跃,新的文艺形态层出不穷,相关内容和表述已不能完全涵盖文艺工作者职业道德建设和文艺界行风建设最新要求和工作实际需要,应当对公约进行适当修改。29日在京召开的中国文联第十一届全国委

员会第二次全体会议上,公约修订稿审议通过。

公约修订稿要求全国广大文艺工作者坚持爱国为民,心系民族复兴伟业,自觉承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,弘扬主旋律,传播正能量,坚守文化立场,歌颂真善美,针砭假恶丑,讲好中国故事,弘扬中国精神,传播中国价值;潜心创作耕耘,始终坚持以人民为中心的创作导向,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,创作满足人民文化需求和增强人民精神力量的精品力作,书写生生不息的人民史诗,勇攀艺术高峰;追求德艺双馨,坚守艺术理想和艺术良知,保持对艺术的敬畏之心和对专业的赤诚之心,做到襟怀学识贯通、道德才情交融、人品艺品统一;倡导团结向

上,弘扬行风艺德,树立文艺界良好社会形象,积极营造自尊自爱、互学互鉴、天朗气清的行业风气;引领社会风尚,坚持从严律己,模范遵纪守法,遵守公序良俗,恪守行业规范,尊崇职业道德,弘扬社会正义,践行法治精神,热心公益、乐于奉献。

公约修订稿同时要求全国广大文艺工作者坚决抵制一切分裂祖国、破坏民族团结、危害社会和谐稳定和损害人民利益的言行;坚决抵制调侃崇高、扭曲经典、颠覆历史,丑化人民群众和英雄人物,反对唯洋是从、历史虚无主义和文化虚无主义;坚决抵制粗制滥造、抄袭跟风,反对唯票房、唯流量、唯收视率;坚决抵制庸俗、低俗、媚俗,坚决抵制制造谣言、网络暴力,反对拜金主义、享乐主义和极端个人主义。

七、联系方式与银行账户
联系地址:浑源县自然资源局(浑源县迎宾大街)<br